

Отзыв

на автореферат диссертации Рахимзода Дилнозы Мирзорахим «Участие посланцев Таджикистана в партизанских отрядах и в Движении Сопротивления в годы Великой Отечественной войны», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1- Отечественная история

Диссертация Рахимзода Д.М. написана на весьма важную и актуальную тему. Это автор хорошо понимает и убедительно обосновывает ее научную, практическую и политическую значимость.

С целью определения степень изученности темы диссертант скрупулезно анализирует большое число опубликованных работ. Нельзя не согласиться с его мнением о том, что хотя тема и затрагивается в отдельных трудах ученых, однако она еще не стала предметом специального исторического исследования.

Четко определив цель, задачи и хронологические рамки исследования, диссертант на основе фактического материала в логической последовательности освещает весь комплекс основных вопросов темы.

В диссертации обобщены вклад Таджикистана в победу над фашизмом, героизм таджикстанцев в составе партизанских отрядов на оккупированных территории СССР.

Вполне можно согласиться с мнением диссертанта о том, что почти во всех партизанских отрядах, действовавших на оккупированной территории Советского Союза по воле судьбы сражались, представители Таджикистана. Они наравне с другими участниками партизанского движения принимали активное участие в боевых действиях против фашистской Германии и внесли весомый вклад в ее разгроме.

В отдельной главе диссертации – «Таджикистанцы в составе европейского Движения Сопротивления» исследуется участия

таджикистанцев в партизанских отрядах Восточной Европы и в Движении Сопротивления Западной Европы в исследуемый период.

В диссертации на основе проведенного анализа работы ученых и архивных материалов автор приходит к выводу о том, что легендарное партизанское соединение С.А.Ковпака внесло огромный вклад в освобождение Украины. После вступления на территории Восточной Европы оно преобразовался в дивизию. В составе этой дивизии в период войны воевали много уроженцев Таджикистана.

Диссертант справедливо считает, что судьбы сотен воинов все еще остается неизученными. Архивы России, Белоруссии, Украины, стран Европы хранят секреты героизма десятки посланцев Таджикистана, и наш долг - воссоздать историю мужества наших воинов на территории Европы в годы Второй мировой войны.

В целом автореферат и опубликованные работы соискателя отражают основные положения диссертации.

Диссертационная работа Рахимзода Д.М. «Участие посланцев Таджикистана в партизанских отрядах и в Движении Сопротивления в годы Великой Отечественной войны» вполне отвечает требованиям Высшей аттестационной комиссии Министерства высшего образования и науки Российской Федерации, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1- Отечественная история.

**Доктор исторических наук,
профессор кафедры Отечественной
истории и археологии
Худжандского государственного
университета имени академика
Бободжона Гафурова**

 В. Набиев

**Кандидат исторических наук,
декан факультета истории и права**

